
1 Pr̊uřezové charakteristiky

1.1 Vykousnutý čtverec

Určete hlavńı centrálńı kvadratické momenty obrazce

a a

a
a

Výsledek: J1 = 5
4a

4, J2 = 7
12a

4.
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2 Staticky neurčité nosńıky

2.1 Nosńık s jedńım vetknutým koncem, jednou podporou
a spojitým zat́ıžeńım

Určete reakce

q
A B

l

Výsledek: RA = 5
8ql, RB = 3

8ql,MA = − 1
8ql

2.

q
A B

1
4 l

l

Výsledek: RA = 13
32ql, RB = 19

32ql,MA = − 7
128ql

2.

q
A B

1
3 l

l

Výsledek: RA = 7
24ql, RB = 17

24ql,MA = − 1
36ql

2.

q
A B

1
2 l

l

Výsledek: RA = − 1
16ql, RB = 17

16ql,MA = 1
32ql

2.

2



q
A B

2
3 l

l

Výsledek: RA = − 19
24ql, RB = 43

24ql,MA = 7
72ql

2.

q
A B

3
4 l

l

Výsledek: RA = − 49
32ql, RB = 81

32ql,MA = 17
128ql

2.

q
A B

b

l

Výsledek: RA = b2+10bl−5l2

8(b−l) q,RB = b2+2bl+3l2

8(l−b) q,MA = 1
8 (b

2 + 2bl − l2)q.
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2.2 Nosńık s jedńım vetknutým koncem, jednou podporou
a silou na konci

Určete reakce:

F

A B

l

Výsledek: RA = 0, RB = F,MA = 0.

F

A B

1
4 l

l

Výsledek: RA = − 1
2F,RB = 3

2F,MA = 1
8Fl.

F

A B

1
3 l

l

Výsledek: RA = − 3
4F,RB = 7

4F,MA = 1
6Fl.

F

A B

1
2 l

l

Výsledek: RA = − 3
2F,RB = 5

2F,MA = 1
4Fl.
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F

A B

2
3 l

l

Výsledek: RA = −3F,RB = 4F,MA = 1
3Fl.

F

A B

3
4 l

l

Výsledek: RA = − 9
2F,RB = 11

2 F,MA = 3
8Fl.

F

A B

b

l

Výsledek: RA = − 3b
2(l−b)F,RB = b+2l

l−b F,MA = b
2F.
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2.3 Nosńık s jedńım vetknutým koncem, podporou a mo-
mentem na konci

Určete reakce

M

A
B

l

Výsledek: RA = − 3M
2l , RB = 3M

2l ,MA = M
2 .

M

A B
C

1
4 l

l

Výsledek: RA = − 2M
l , RB = 2M

l ,MA = M
2 .

M

A B
C

1
3 l

l

Výsledek: RA = − 9M
4l , RB = 9M

4l ,MA = M
2 .

M

A B
C

1
2 l

l

Výsledek: RA = − 3M
l , RB = 3M

l ,MA = M
2 .
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M

A B
C

2
3 l

l

Výsledek: RA = − 9M
2l , RB = 9M

2l ,MA = M
2 .

M

A B
C

3
4 l

l

Výsledek: RA = − 6M
l , RB = 6M

l ,MA = M
2 .

M

A B
C

b

l

Výsledek: RA = − 3M
2(l−b) , RB = 3M

2(l−b) ,MA = M
2 .
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2.4 Nosńık s jedńım vetknutým koncem, podporou na druhém
konci a silou

Určete reakce:

F

A B

1
4 l

l

Výsledek: RA = 47
128F,RB = 81

128F,MA = − 15
128Fl.

F

A B

1
3 l

l

Výsledek: RA = 13
27F,RB = 14

27F,MA = − 4
27Fl.

F

A B

1
2 l

l

Výsledek: RA = 11
16F,RB = 5

16F,MA = − 3
16Fl.

F

A B

2
3 l

l
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Výsledek: RA = 23
27F,RB = 4

27F,MA = − 5
27Fl.

F

A B

3
4 l

l

Výsledek: RA = 117
128F,RB = 11

128F,MA = − 21
128Fl.

F

A B

b

l

Výsledek: RA = 3bl2−b3

2l3 F,RB = (b−l)2(b+2l)
2l3 F,MA = b(b2−l2)

2l2 F.
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2.5 Nosńık s jedńım vetknutým koncem, podporou na druhém
konci a momentem

Určete reakce:

M

A B

1
4 l

l

Výsledek: RA = − 45M
32l , RB = 45M

32l F,MA = 13
32M.

M

A B

1
3 l

l

Výsledek: RA = − 4M
3l , RB = 4M

3l F,MA = 1
3M.

M

A B

1
2 l

l

Výsledek: RA = − 9M
8l , RB = 9M

8l F,MA = 1
8M.

M

A B

2
3 l

l
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Výsledek: RA = − 5M
6l , RB = 5M

6l F,MA = − 1
6M.

M

A B

3
4 l

l

Výsledek: RA = − 21M
32l , RB = 21M

32l F,MA = − 11
32M.
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2.6 Nosńık s vetknutými konci a jednou silou

Určete reakce

F

A B

1
4 l

l

Výsledek:
RA = 5

32F,RB = 27
32F,MA = − 3

64Fl,MB = − 9
64Fl.

F

A B

1
3 l

l

Výsledek:
RA = 7

27F,RB = 20
27F,MA = − 2

27Fl,MB = − 4
27Fl.

F

A B

1
2 l

l

Výsledek:
RA = 1

2F,RB = 1
2F,MA = − 1

8Fl,MB = − 1
8Fl.
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F

A B

b

l

Výsledek:

RA = b2(3l−2b)
l3 F,RB = (b−l)2(2b+l)

l3 F,MA = b2(b−l)
l2 F,MB = b(b−l)2

l2 F.
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2.7 Nosńık s vetknutými konci a momentem

Určete reakce

M

A B

l

Výsledek:
RA = 0, RB = 0,MA = 0,MB = M.

M

A B

1
4 l

l

Výsledek:
RA = − 9M

8l , RB = 9M
8l ,MA = 5

16M,MB = 3
16M.

M

A B

1
3 l

l

Výsledek:
RA = − 4M

3l , RB = 4M
3l ,MA = 1

3M,MB = 0.
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M

A B

1
2 l

l

Výsledek:
RA = − 3M

2l , RB = 3M
2l ,MA = 1

4M,MB = − 1
4M.
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3 Staticky určité nosńıky

3.1 Nosńık se dvěma podporami a silou na konci

Určete pr̊uhyb na pravém konci nosńıku

F

A B C

1
4 l

l

Výsledek: wC = Fl3

48EJy
.

F

A B C

1
3 l

l

Výsledek: wC = Fl3

27EJy
.

F

A B C

1
2 l

l

Výsledek: wC = Fl3

12EJy
.
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F

A B C

2
3 l

l

Výsledek: wC = 4Fl3

27EJy
.

F

A B C

3
4 l

l

Výsledek: wC = 3Fl3

16EJy
.

F

A B C

b

l

Výsledek: wC = Flb2

3EJy
.
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3.2 Nosńık se dvěma podporami a momentem na konci

Určete pr̊uhyb na pravém konci nosńıku

M

A B
C

1
4 l

l

Výsledek: wC = 3Ml2

32EJy
.

M

A B
C

1
3 l

l

Výsledek: wC = 7Ml2

54EJy
.

M

A B
C

1
2 l

l

Výsledek: wC = 5Ml2

24EJy
.

M

A B
C

2
3 l

l
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Výsledek: wC = 8Ml2

27EJy
.

M

A B
C

3
4 l

l

Výsledek: wC = 11Ml2

32EJy
.

M

A B
C

b

l

Výsledek: wC = (b2+2bl)M
6EJy

.
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3.3 Nosńık se dvěma podporami a spojitým zt́ıžeńım

Určete pr̊uhyb na pravém konci nosńıku

qA

B C

1
4 l

l

Výsledek: wC = − ql4

512EJy
.

qA

B C

1
3 l

l

Výsledek: wC = ql4

648EJy
.

qA

B C

1
2 l

l

Výsledek: wC = ql4

64EJy
.

qA

B C

3
3 l

l
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Výsledek: wC = 13ql4

324EJy
.

qA

B C

3
4 l

l

Výsledek: wC = 29ql4

512EJy
.

qA

B C

b

l

Výsledek: wC = (b3l+3b2l2−bl3)q
24EJy

.
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